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                  ATA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos onze dias do mês de setembro do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Vigésima Nona (29ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de setembro de 2023. Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pela 1º Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Paulo 

Cegatti (13), Orivaldo Aparecido Magalhães (14), Sônia 

Regina Rodrigues Módena (15) e Tiago César Costa (16), e 

encontrava-se ausente o Vereador Marcos Antônio Franco, 

conforme, aliás, veem-se das respectivas assinaturas apostas 

na Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 

Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou a 
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Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório para que procedesse 

à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita 

providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente, na sequência, deu ciência 

à Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de 

Lei nº 102 de 2023 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 062/2023, 

datada de 4/09/2023, objeto do Ofício nº 062/2023, de igual 

data, “Dispondo sobre abertura de crédito adicional especial 

suplementar, por remanejamento parcial de dotações 

orçamentárias, no valor de R$ 90.000,00 ”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 2. Projeto de Lei nº 104 de 2023 de autoria do 

Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado 

de Mensagem nº 063/2023, datada de 06/09/2023, objeto do 

Ofício nº 063/2023, de igual data, “Autorizando o município 

de Mogi Mirim, pelo poder executivo, a contratar operações 

de crédito junto à Caixa Econômica Federal, no âmbito do 

programa finisa – financiamento à infraestrutura e ao 

saneamento na modalidade e apoio financeiro e ao 

saneamento na modalidade e apoio financeiro, destinado à 

aplicação em despesa de capital e a oferecer garantias, e dando 

outras providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 3. Projeto de 

Lei nº 105 de 2023 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 064/2023, 

datada de 06/09/2023, objeto do Ofício nº 064/2023, de igual 

data, “Alterando dispositivo da lei municipal nº 6.328 de 16 

de julho de 2021, que dispõe sobre concessão administrativa 

de uso de bem imóvel de propriedade do município de Mogi 

Mirim, a título gratuito, à instituição de incentivo à criança e 

ao adolescente de Mogi Mirim (ICA), e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 4. Projeto de 

Lei Complementar nº 07 de 2023 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 066/2023, datada de 11/09/2023, objeto do 
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Ofício nº 066/2023, de igual data, “Dispondo sobre 

autorização para realizar pagamentos de assistência financeira 

complementar, em comprimento à emenda constitucional nº 

124, de 14 de julho de 2022, e da lei federal nº 14.434, de 

agosto de 2022, aos profissionais ocupantes dos cargos 

empregos públicos de enfermeiro, técnico enfermagem e 

auxiliar de enfermagem, mediante repasse financeiro da união, 

e dando outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 

5. Projeto de Lei nº 103 de 2023, de autoria do Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior “Dando denominação oficial à 

quadra de areia situada na praça Lucinda Brasil Brandão de 

“Arena Carlito”, em homenagem ao senhor Carlos Roberto da 

Silva Junior (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). Em seguida, o Sr. Presidente 

deu ciência à Casa e colocou em votação o requerimento nº 

403, de autoria do Vereador Marcos Antônio Franco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 

aprovado pela maioria dos presentes. Por questão de ordem, 

fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti pedindo 

que os requerimentos e as moções sejam lidos e votados em 

bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. Por questão 

de ordem, fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães pedindo a entrada do requerimento nº 404 de 2023. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado pela maioria dos presentes. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Tiago Cesar Costa 

pedindo, com base nos Arts. 152, § 3º e 153, IX, que a moção 

nº 293 fosse discutida. O Sr. Presidente deu ciência à Casa de 

que a moção nº 293 ficará para a próxima sessão. Ato 

contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e à votação 

dos nobres Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, 

hoje endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. 

Requerimento Nº 388/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da secretaria competente, 

informações a cerca da cobrança da CIP na Zona Rural, 
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relatando quando iniciou essa cobrança na Zona Rural, qual o 

valor total que já foi cobrado e que seja feita restituição aos 

contribuintes que já pagaram pela contribuição. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 389/2023 - 

Assunto: REQUEIRO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

ENVIE A ESTA CASA LAUDO SOBRE A QUALIDADE 

DE ÁGUA NOS POÇOS ARTESIANOS DO 

ASSENTAMENTO DO VERGEL. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 390/2023 - Assunto: 

REQUEIRO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE ENVIE A 

ESTA CASA INFORMAÇÕES SOBRE OS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS DE SETEMBRO DE 2022 ATÉ A 

PRESENTE DATA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Requerimento Nº 391/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES REFERENTES AO NÚMERO DE 

DISPOSITIVOS REDUTORES DE VELOCIDADE 

(LOMBADA) INSTALADOS NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM DESDE O INÍCIO DE 2021 ATÉ A PRESENTE 

DATA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI, SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 

392/2023 - Assunto: REITERO A INDICAÇÃO Nº 185/2023, 

SOLICITANDO SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO 

DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO 

BOTESI, AO LADO DO NUMERAL 2033, NO BAIRRO 

JARDIM SILVANIA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 393/2023 - 

Assunto: REITERO A INDICAÇÃO Nº 376/2023, 

SOLICITANDO SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO 

DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA RUA PRIMEIRO DE 

JANEIRO, DEFRONTE AO NUMERAL 322, BAIRRO 

SANTA LUZIA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 394/2023 - 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A FARMÁCIA 

DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE “DR. HERMES 

NETTO DE ARAÚJO” – UBS MARTIM FRANCISCO. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 
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Requerimento Nº 395/2023 - Assunto: Requer ao Sr. prefeito 

Paulo Silva, por meio da secretaria competente, que envie a 

esta Casa de Leis, informações da cobrança da taxa 

iluminação pública que começou a ser feita aos moradores da 

zona rural de Mogi Mirim. Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa dizendo que o último requerimento lido 

tem o mesmo conteúdo de um requerimento feito por ele e que 

já foi lido. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Geraldo 

Vicente Bertanha dizendo não estar descumprindo o 

regulamento nem o ato da mesa. Requerimento Nº 396/2023 - 

Assunto: Requer à concessionária Cemirim, que envie a esta 

Casa de Leis, informações da cobrança da taxa iluminação 

pública que começou a ser feita aos moradores da zona rural 

de Mogi Mirim. Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA. Requerimento Nº 399/2023 - Assunto: Reitera 

os requerimentos 131/2023 e 449/2022 e a indicação 446/22, 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

para que por meio de sua secretaria competente, modifique o 

lugar do ralo do bueiro, situado na Rua Sebastião Milano 

Sobrinho, em frente ao nº 2002, Jardim Planalto, tendo em 

vista que na atual localidade está atrapalhando os munícipes 

do bairro. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 400/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente, informações 

sobre se o município disponibiliza gratuitamente alguma 

atividade ou aula de instrumentos musicais e de música para 

pessoas com deficiências e com Transtorno do Espectro 

Autista, em caso positivo, que informe o local e os meios para 

ter acesso, e demais questionamentos que constam no corpo 

deste requerimento. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 401/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente, informações 

sobre se há atualmente no município de Mogi Mirim, seja de 

maneira direta ou por meio de alguma parceria, o 
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oferecimento de curso profissionalizante gratuito na área de 

informática, incluindo para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista e deficientes, em caso positivo, que informe 

o local e meios para ter acesso, respondendo os 

questionamentos no corpo deste requerimento. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 

404/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua 

secretaria competente, que informe o nome da empreiteira, o 

CNPJ, o encaminhamento de cópia do contrato de eventuais 

aditivos, bem como cópia do ART, anotação de 

responsabilidade técnica, referente à construção da cobertura 

da quadra da EMEB Prof. José Bráulio José Valentim, que 

desabou recentemente. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos os 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, 

conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 651/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE DE ESTUDOS PARA 

INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS CLORADORES DE 

POÇOS ARTESIANOS PROFUNDOS EM TODOS OS 

POÇOS ARTEZIANOS DO ASSENTAMENTO DO 

VERGEL. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 

Nº 652/2023 - Assunto: Indica ao prefeito Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio das Secretarias competentes, que sejam feitos 

estudos para implantação de redutor de velocidade à Rua 

Paulo Antônio, nas proximidades do Condomínio Villagio do 

Sol, no Bairro Tucura. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO. Indicação Nº 653/2023 - Assunto: Indica-se ao 

prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio das Secretarias 

competentes, que promova melhorias no pavimento asfáltico e 

correção da guia na Rua Janete Clair, no bairro Linda Chaib. 

Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. Indicação 

Nº 654/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria competente, 
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que se seja um projeto de revitalização da área central da 

cidade, que poderá fortalecer o comércio, abrindo vagas de 

emprego direta e indiretamente, além de trazer bem-estar à 

população de modo geral. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Indicação Nº 655/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo 

Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua 

secretaria competente, que realize a limpeza e desobstrução do 

ralo do bueiro, situado na Rua Sebastião Milano Sobrinho, em 

frente ao nº 2002, Jardim Planalto, e que a limpeza seja 

realizada com frequência. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 656/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ BOTELHO, 

DEFRONTE A PORTARIA DA EMPRESA 

SULAMERICANA, BAIRRO VILA SANTA ELIZA. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 657/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DA OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

RUA PRIMEIRO DE JANEIRO, CRUZAMENTO COM A 

RUA 23 DE OUTUBRO, BAIRRO SANTA LUZIA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 658/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE DOIS BUEIROS LOCALIZADOS 

NA RUA CATARINO MARANGONI, CRUZAMENTO 

COM A RUA 15 DE AGOSTO, BAIRRO TUCURA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 659/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 
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SERVIÇO DE MANUTENÇÃO E CONCERTO DA GRADE 

DE PROTEÇÃO DA CEMPI PROFESSORA MICHELE 

LUCON, BAIRRO SEAC – REGIÃO LESTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

660/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A REVITALIZAÇÃO, INSTALAÇÃO 

DE ACADEMIA AO AR LIVRE E PLAYGROUND NA 

PRAÇA PASTOR JOSÉ TEIXEIRA MACHADO, BAIRRO 

MOGI MIRIM II – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 661/2023 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE LIMPEZA NAS MARGENS DA ESTRADA DO 

BOA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

662/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UMA 

TORNEIRA NA PRAÇA PASTOR JOSÉ TEIXEIRA 

MACHADO, BAIRRO MOGI MIRIM II – REGIÃO LESTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 663/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito, 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que providencie urgentemente o serviço de coleta 

de galhos e inservíveis, tendo em vista que fomos informados 

que este serviço está suspenso em razão de nova licitação, 

bem como que seja dada ciência à população sobre essa 

suspensão. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. A seguir, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 288/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS ADVOGADOS 

PEDRO LAURINDO FILHO E MARCOS GOMES PELA 

AÇÃO DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE FRAUDES 

FINANCEIRAS REALIZADA COM O GRUPO CALEBE 
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UNIVERSAL, NA DATA DE 26 DE AGOSTO DE 2023. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 

289/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR BENEDITO ROSA DE PAULA (O BENÊ), 

OCORRIDO EM 01º DE SETEMBRO DE 2023. Autoria: 

MARA CRISTINA CHOQUETTA. Colocadas a votos, em 

sessão de hoje, as moções foram aprovadas, Em Bloco, por 

todos os presentes. A seguir, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício nº 234/2023, referente ao 

requerimento nº 367 de 2023 da Concessionária Elektro. 

Resposta do ofício nº 240/2023, referente ao requerimento nº 

369 de 2023 da empresa Elektro. E-mail UC 3300641, na 

figura de André Fernandes, da Neoenergia, referente ao 

requerimento nº 367. (Arquive-se, após dar ciência aos 

senhores vereadores interessados). Não havendo mais 

proposituras, ou quaisquer outros documentos, para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador Tiago 

César Costa dizendo que entende as dificuldades das famílias 

de autistas, pois possui uma sobrinha diagnosticada com essa 

e outras deficiências. Salientou o quanto é necessário ter um 

apoio do governo, porém, infelizmente, isso não ocorre na 

cidade, sem contar que faz parte da oposição ao governo, 

dificultando mais ainda poder contribuir com algo. Disse que 

o Conselho Ética serviu para tentar caçá-lo como Vereador, 

citando um ‘laranja’ do Prefeito, que armou toda a situação 

aqui na Casa. Criticou a ‘bancada do amém’ e o líder do 

governo na Câmara por darem continuidade com esse 

processo, salientou que discutir com alguém não deveria ser 

motivo de cassação, agora vender o Poder Legislativo para o 

Prefeito sim é motivo, lamentando toda a situação. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo agradecendo a Deus, às 

orações, a seus amigos, às mensagens recebidas, a todos da 
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escola em que trabalha, ao seu assessor, Renan, a toda equipe 

que está cuidando do seu tratamento, a todas as pessoas que 

estejam fazendo algum tipo de tratamento, a seu amor 

chamado Rosandra e à sua mãe, Luzia. Destacou que não tem 

o direito de reclamar de nada e que confia naquele que lhe 

protege. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu Paulino da 

Silva dizendo que está fazendo o que o Vereador Alexandre 

Cintra iria fazer, divulgou uma palestra que ocorrerá no dia 

14, às 19h00, sobre autismo. Destacou a importância do tema 

e quanto ele vem sendo discutido nessa legislatura, salientou 

que cada Vereador possui uma causa de referência, citando 

alguns Vereadores e suas causas, lembrando do Vereador 

Orivaldo como o mais atuante na causa autista. Fez uso da 

palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira 

informando que saiu no jornal a possibilidade de a conta de 

água vir no e-mail, sendo necessário que isso seja requisitado 

pelo telefone. Destacou que aos sábados haverá 25 cirurgias 

de cataratas, salientando a importância de evitar haver faltas 

depois que marcada a cirurgia, pois existe uma fila com 

pessoas esperando. Agradeceu aos nobres colegas pelo nome 

dado à sala Maria da Penha, chamando-a de sala Adriana 

Gomes, uma policial militar assassinada. Avisou sobre os 

eventos que ocorrerão na cidade, falou sobre o Bar dos 

Autistas, no centro cultural; falou sobre a Terceira Semana da 

Inclusão, também no centro cultural. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Paulo Cegatti dizendo que fez um 

requerimento questionando a falta de professores de apoio nas 

unidades escolares da cidade. A Prefeitura informou que 

estava fazendo um processo seletivo para a contratação de 90 

profissionais, porém até agora há poucas respostas. Salientou 

que há falta de professores de educação física e falta de 

profissionais responsáveis para acompanhar as crianças 

durante o recreio. Comentou que, desde o começo do governo, 

tem falado para montar um centro especializado para autistas 

de possuidores de TDAH no CEMAAE, pois já há a estrutura, 

há profissionais, o que facilitaria o processo. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior se 
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defendendo sobre ser chamado de prevaricador no caso das 

merendas, destacou que quem acusa precisa provar, seja no 

Ministério Público ou no Conselho de Ética aqui da Câmara. 

Salientou que foi às escolas, entrou nas cozinhas e até comeu 

da merenda servida aos alunos. Disse que, referindo-se ao 

público presente sobre a causa autista, não conhecia muito 

bem o assunto, porém a atuação do Vereador Orivaldo o 

motivou a entender melhor o tema. Ressaltou que o reajuste 

salarial dos Vereadores, aprovado na Câmara, não é para essa 

legislatura, ficando para a seguinte, reforçando que quem 

critica essa correção pode abrir mão mediante um termo. Fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini 

elogiando a retomada da tradição de haver o desfile cívico em 

na cidade. Comentou sobre a importância da temática autismo 

na atual gestão, citando os Vereadores Orivaldo e Geraldo 

como precursores na Câmara. Destacou que há 150 alunos 

com laudos de TEA em Mogi, expondo que há 74 professores 

de apoio para eles, aceitando que o número é insuficiente dada 

a demanda crescente. Ressaltou que a forma atual de 

contratação é bastante custosa, todavia será criado um cargo 

menos oneroso ainda este ano, que será uma espécie de 

auxiliar pedagógico, e assim será permitido ampliar o apoio 

aos necessitados. Defendeu que essas causas de atendimento 

especializado estão recebendo atenção da gestão e que ele, 

como líder de governo, está à disposição dos Vereadores e da 

população para sanar quaisquer dúvidas. Fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares dizendo que deixou o pedido 

da Fonte Viva com os Deputados Rafa Zimbaldi e Clarice 

Ganem, comentou que o protocolo foi feito em seu nome, em 

nome da Vereadora Joelma, do Vereador Orivaldo e do 

Vereador Ademir. Destacou que foi aprovado um 

requerimento próprio pedindo laudo para saber a qualidade da 

água dos 5 poços artesianos no assentamento Vergel. 

Comentou que está solicitando que seja colocado um aparelho 

nesses poços para eliminar qualquer problema de 

contaminação dessas águas. Ressaltou que fez um 

requerimento ao Prefeito para seja enviado a esta Casa uma 
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lista com todos os aposentados desde setembro passado até 

atualmente, pois gostaria de fazer homenagens a eles no dia do 

servidor público. Na sequência, o Sr. Presidente informou que 

as proposituras dos Vereadores Alexandre Cintra e Joelma 

Franco da Cunha foram prejudicadas pela ausência deles 

naquele período. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 19h46, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente passou à parte dos 

trabalhos reservada à “TRIBUNA LIVRE” e deu ciência à 

Casa da existência de orador regularmente inscrito para uso de 

Tribuna Livre, conforme Artigo 116 do Regimento Interno, e 

Resoluções nºs. 135/89, 223/99 e 241/02. Desta forma, o Sr. 

Presidente da Câmara convidou para que entrasse no Plenário 

a Senhora Ednalva Josefa de Nascimento, cujo discurso foi 

gravado, integralmente, assim como toda a sessão e está 

disponível na plataforma do YouTube e no site da Câmara. 

Para a “Tribuna Livre”, o Sr. Presidente da Câmara manteve a 

Sessão fechada, reabrindo-a, posteriormente, às 20h55. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

“ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que 

segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, 

inciso I, do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de 

Lei Nº 96/2023, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE 2022, NO VALOR DE R$ 1.700.000,00". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; 

Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Paulo Cegatti dizendo que, na última quarta-feira, estiveram 

com o representante da Saúde para entenderem qual o motivo 

dessas sobras, explicou que são sobras que possuíam dotações 
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próprias e específicas e que não poderiam ser usadas em outro 

local da saúde. Comentou que faltaram alguns detalhes no 

tocante à explicação do Secretário, porém a informação da 

administração de que o dinheiro era carimbado e de origem 

Federal é fidedigna, pois, se não usado para o fim proposto 

inicialmente, ele voltaria à sua origem. Em seguida, fez a 

leitura do parecer da comissão da qual faz parte, salientando 

que não há óbice jurídico no projeto, explicou que, em 

conjunto com o governo, foi reajustada a possibilidade de usar 

a verba para a reforma da área da hemodiálise na Santa Casa, 

não vislumbrando irregularidades nessa manobra. Fez uso da 

palavra o Vereador Tiago César Costa criticando a gestão 

Paulo Silva por deixar sobrar R$ 1.700.000,00 no caixa da 

saúde enquanto a população precisa de vaga em UTI. 

Destacou que parte do dinheiro foi deixado de usar em 

convênios com a saúde, citou a Associação Fonte Viva como 

um possível destino dessa verba, pois ela enfrenta 

dificuldades. Salientou que é vergonhoso o que acontece em 

Mogi Mirim e ainda mais por causa de o Prefeito ser médico. 

Fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini dizendo que a reforma do Pronto Socorro Central 

foi custeada com recursos públicos. Destacou que os recursos 

votados hoje são derivados de sobras orçamentárias 

específicas, sendo necessário esse remanejamento para, assim, 

validar o seu uso em outras áreas mais carentes, do contrário, 

o dinheiro seria devolvido à União. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena falando de uma 

postagem própria nas redes sociais em que vários Secretários e 

Comissionados comentaram. Salientou que alguém deve estar 

mentindo, pois foi falado que o governo colocou R$ 

700.000,00 no Pronto Socorro, questionou como pode isso 

acontecer enquanto foi gasto meio milhão num cercado para 

proteger capivaras, lamentou o fato de o Pronto Socorro não 

ter sido feito antes pelo grau de importância. Destacou, sobre 

o projeto em questão, que o município não deve perder nem 

um real de emendas, porém criticou o governo por não dar 

mais detalhes sobre essas questões, disse que traz várias 
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emendas à cidade e que, por vezes, não sabe exatamente qual 

o destino delas. Lamentou o fato de pessoas sofrerem na ala 

da hemodiálise por horas, relembrando um imbróglio com 

uma verba conseguida por ela para a compra de cadeiras em 

que foi gasto muito tempo com as licitações. Citou um caso de 

uma ex-servidora municipal que precisou fazer hemodiálise 

em que a situação foi muito precária, chegando a ponto de 

faltar um simples esparadrapo para evitar o sangramento do 

local. Finalizou dizendo que o dinheiro para a hemodiálise 

será muito bem-vindo, pois a condição do local não é boa, sem 

contar a necessidade de haver uma atualização dos aparelhos 

que fazem o procedimento. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 96/2023 foi aprovado por todos os 

presentes. “Ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, “d”, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 2. Projetos de Lei Nº 

76/2023, de autoria da Vereadora LUZIA CRISTINA 

CORTES NOGUEIRA, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À 

SALA DA PATRULHA MARIA DA PENHA, INSTALADA 

NA SEDE DA SECRETARIA DE SEGURANÇA DE MOGI 

MIRIM, DE: SALA DE ATENDIMENTO E APOIO À 

MULHER ‘PM ADRIANA GOMES’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira dizendo que assim que a obra já 

estava para terminar, por meio do seu impositivo, por meio de 

verba dos Deputado Nakashima e Caruso, foi atrás de iniciar a 

divulgação da inauguração e assim poderem usá-la o quanto 

antes, pois a cidade passa por um problema seríssimo de 

feminicídio e violência doméstica. Comentou que, na época, 

surgiu o nome da Adriana Gomes e a família logo aceitou a 

ideia, sendo um momento emocionante para todos. Fez uso da 

palavra o Vereador Tiago César Costa dizendo que a sala foi 

construída com parte de recurso do Deputado Caruso, do 

MDB. Comentou que não concorda muito com a denominação 

oficial “Sala da Patrulha Maria da Penha”, dando a entender 

que a sala é exclusiva da patrulha maria da penha, porém não 

é, qualquer mulher que se sentir agredida ou ameaçada poderá 
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buscar ajuda no local. Salientou para usarem toda a verba 

destinada pelo Deputado Caruso, lamentando terem colocado 

forro velho no local, dando a entender que queriam inaugurar 

a toque de caixa, como fizeram, e agora vai haver mais uma 

inauguração, o que deixa a situação estranha. Comentou que 

foi à sala para verificá-la e que, ao chegar, às 17h30, estava 

fechada, defendeu que a sala fique aberta 24 horas por dia, 

pois o agressor não escolhe horário. Finalizou dizendo que 

fará um projeto para torná-la 24 horas e que, se o Prefeito não 

aprovar, ele aprovará quando ganhar dele na próxima eleição. 

Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães 

parabenizando todas as pessoas envolvidas para que isso fosse 

concretizado. Destacou que em pessoas inocentes colocam 

tornozeleira eletrônica, mas não colocam em agressores de 

mulheres. Enfatizou a necessidade de alteração no código 

penal visando a um endurecimento da lei. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena dizendo que, se a 

lei mudou, pede desculpas por não saber, reforçando que 

entrará em contato com um Delegado depois da sessão para 

sanar a dúvida, porém, ressaltou que a Sala Maria da Penha 

não tem competência legal para receber alguém agredido ou 

vítima de ameaça e tomar alguma medida protetiva, pois a 

competência é da Delegacia, via Ministério Público e 

Judiciário. Salientou que a Sala tem a finalidade de 

acompanhar a mulher que solicitou a medida e após aprovação 

legal, nesse sentido é feito o acompanhamento pela Patrulha 

Maria da Penha. Comentou que nessa noite teve ocorrência 

Maria da Penha, assim como há em todas as noites, citando 

que por muitas vezes a mulher não consegue sair da situação 

por fragilidade emocional e financeira, sendo necessária uma 

casa de apoio para atendê-las previamente aos momentos de 

agressão, sem contar que é comum elas não saberem que já 

estão sofrendo agressões de alguma forma. Fez uso da palavra 

o Vereador João Victor Coutinho Gasparini elogiando a 

escolha feita pela Vereadora Luzia. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projetos de Lei Nº 76/2023 foi aprovado por 

todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 
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Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães pedindo a entrada da 

Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Resolução nº 

2/2023. “Ex-vi” do disposto no Artigo 171 do Regimento 

Interno. 3. Projeto de Resolução Nº 2/2023, de autoria da 

MESA DIRETORA 2023/2024, "DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DA AVALIAÇÃO EM ESTÁGIO 

PROBATÓRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI 

MIRIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação. Por questão de ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Tiago Cesar Costa pedindo, com base 

nos Arts. 155, V e 166, parágrafo único, destaque da Emenda 

Modificativa nº 01. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi rejeitado pela maioria dos presentes. 

Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães 

explicando a emenda, dizendo que, no Artigo 20, é falado 

sobre estágio probatório, e a emenda vem justamente para 

garantir aos servidores públicos em estágio probatório que a 

avaliação seja feita por servidores públicos efetivos, e não por 

comissionados como está na redação oficial. Fez uso da 

palavra o Vereador Tiago César Costa dizendo que a 

competência para fazer emendas nesse tipo de resolução é da 

mesa, não de um único vereador. Comentou que, se soubesse 

disso, faria uma emenda para contratar mais dois procuradores 

jurídicos para a casa e assim haver possibilidades de opiniões 

diferentes. Criticou o fato de a emenda do Vereador Orivaldo 

ter sido aceita pelo fato de ser da base do Prefeito, além de 

criticá-lo por ter uma dívida de R$ 2.000.000,00 com a 

prefeitura. Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini dizendo que realmente o procurador 

estaria errado se aceitasse uma emenda criando mais dois 

cargos de procurador num projeto de resolução sobre estágio 

probatório. Destacou que a mesa apresentou o projeto visando 

apenas a adequar os novos funcionários na legislação vigente. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Resolução 

Nº 2/2023 e a Emenda Modificativa nº 01 foram aprovados 

por todos os presentes. EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do 

disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 
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4. Projeto de Lei Nº 42/2023, de autoria do Vereador 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES, "DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO DE CINEMA ADAPTADA A PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA)". Fez uso 

da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo 

que esse é sexto projeto de sua autoria e que espera que seja 

aprovado. Destacou que foi visitar o Shopping em Mogi 

Mirim para buscar mais informações sobre o cinema e já se 

antecipando em conversar com eles sobre a sala de cinema 

adaptada. Destacou que os mais fortes precisam amparar os 

mais fracos, defendendo a ideia de a Prefeitura reservar parte 

do orçamento para cuidar dos deficientes e autistas da cidade. 

Comentou sobre o auditório do centro cultural que, ao receber 

a Deputada Célia Leão num evento no local, foi necessário 

carregá-la até em cima, sendo uma situação constrangedora 

para a cidade. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei Nº 42/2023 foi aprovado por todos os presentes. “Ex-

vi” do disposto no inciso IV, do Artigo 172 do Regimento 

Interno. 5. Projeto de Lei Complementar Nº 5/2023, de 

autoria da MESA DIRETORA 2023/2024, "ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR N° 69/98 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra dizendo que esse projeto de lei acaba com a 

história da Câmara, pois é ridículo que vereador passe a 

indicar a Medalha João Teodoro, algo que sempre foi feito por 

uma comissão de honrarias. Comentou que o protocolo desse 

evento é seguido igual ao protocolo que ocorro em Brasília, 

ou seja, não é uma futilidade qualquer. Demonstrou muita 

preocupação com a situação, pois a medalha não é como o 

título de cidadão Mogimiriano, concedido pelos vereadores. 

Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa dizendo que 

está havendo modificações internas apenas para agradar os 

que, hoje, estão no poder. Citou a situação da alteração do 

regimento interno, que seria mudado por uma comissão de 

assessores, defendeu que isso deve ser feito por vereador, que 

é o responsável eleito pelo povo. Criticou o líder de governo, 
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Vereador João Victor, por estar rindo da situação e reforçou 

que aqui o Prefeito não manda. Lamentou o fato de tentarem 

mudar a regra de uma situação histórica apenas para beneficiar 

alguns. Em seguida, o Sr. Presidente reforça que a alteração 

do regimento interno, que está sendo acompanhada pelos 

assessores, passará por todos os vereadores. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Complementar Nº 5/2023 

foi aprovado pela maioria dos presentes. EM PRIMEIRO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso IV, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 6. Projeto de Lei Complementar Nº 

6/2023, de autoria da MESA DIRETORA 2023/2024, 

"DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE EMPREGOS 

PÚBLICOS E DE CARGOS EM COMISSÃO". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Tiago Cesar Costa pedindo a entrada da Emenda 

Modificativa Nº 01 ao Projeto de Lei Complementar Nº 

6/2023. Colocada a votos, em sessão de hoje, a entrada da 

emenda foi rejeitada pela maioria dos presentes. Fez uso da 

palavra o Vereador Tiago César Costa dizendo que, para 

passar pano para Prefeito, não precisa melhorar a assessoria 

jurídica. Elogiou o fato de estarem criando o cargo de Diretor 

Jurídico aqui no Legislativo, pois, como está, está uma 

baderna. Criticou a estrutura da Câmara, pois falta câmera de 

qualidade, uma sala melhor, computadores melhores etc. 

Criticou haver apenas um assessor jurídico, mostrando serem 

necessárias mais opiniões diferentes, salientou que os 

assessores se desdobram para dar conta de tudo, uma vez que 

o quadro de servidores efetivos é enxuto. Lamentou o fato de 

haver servidores afastadas sem saber se irão aposentar, tudo 

por erros cometidos por gestões passadas. Fez uso da palavra 

o Vereador João Victor Coutinho Gasparini questionando 

quem será que provoca a baderna que virou a Câmara. 

Salientou que o desgaste no Poder Legislativo se deve a quem 

o antecedeu na fala. Destacou que o projeto faz uma correção 

administrativa na Casa, ajustando erros cometidos por gestões 

passadas. Citou a presidência da Vereadora Sônia como uma 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

19 

boa gestão em que houve uma atenção a certos assuntos 

financeiros, e agora, com o Vereador Dirceu como Presidente, 

essa luta continua. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Complementar Nº 6/2023 foi aprovado por 

todos presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o 

Sr. Presidente, por não haver tempo hábil à parte dos trabalhos 

reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, determinou que 

fosse guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do senhor BENEDITO ROSA DE PAULA (O 

BENÊ), ROSANA APARECIDA FRANCO. Nada mais a se 

tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, 

encerrou os trabalhos da presente Sessão às 22h31, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, após achada 

conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente 

assinada.  
 


